 
INFORMACJA

o przystąpieniu do prac nad opracowywaniem

Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych

 

 

Szanowni Państwo!

 

Wójt Gminy Przasnysz podjęła decyzję o przystąpieniu do opracowania Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Przasnysz na lata 2015-2020.

Konieczność uchwalenia Strategii wynika wprost z art. 30 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jednolity: Dz. U. z 2013r., poz. 594 ze zm. ), art. 17 ust. 1 pkt.1 ustawy  z dnia 12 marca 2004 roku o pomocy społecznej (tekst jednolity: Dz. U. z 2015r., poz. 163). 
Strategia Rozwiązywania Problemów Społecznych jest ważnym elementem prowadzenia skutecznej polityki społecznej, ukierunkowana na działania lokalne, umożliwiające szybkie i trafne rozpoznanie sytuacji społecznej mieszkańców naszej Gminy. 

W związku z tym, uprzejmie informujemy, że od dnia 13.08.2015r. do 06.09.2015r. wszyscy zainteresowani mieszkańcy Gminy Przasnysz mogą włączyć się w prace nad Strategią poprzez:

· zgłaszanie swoich propozycji przez cały okres prac nad dokumentem drogą elektroniczną na adres e-mail: gopsprzasnysz@data.pl bądź drogą korespondencyjną na adres: Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Przasnyszu, 06-300 Przasnysz ul. Św. Wojciecha 1

· udział w badaniu opinii publicznej z wykorzystaniem opracowanej ankiety. 

 

Zapraszamy do wypełniania ankiety dotyczącej opracowania Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych  Gminy Przasnysz na lata 2015-2020.

                                                                      Elżbieta Urban
Koordynator Zespołu ds. opracowania Strategii
