MEJL NR 4
 From: Małgorzata Jabłońska
Sent: Thursday, November 19, 2020 1:17 PM
To: Grażyna Wróblewska
Cc: Infoprzasnysz
Subject: Proszę Panią Wójt, aby odniosła się do istoty zagadnienia.
 Szanowna Pani Wójt, rolą dziennikarza jest pytać, dociekać prawdy, służyć mieszkańcom i rzetelnie przedstawiać różne punkty widzenia. Fakt zadania przeze mnie pytań o motywacje gminy i możliwość zawarcia konsensusu z mieszkańcami nie oznacza, że opowiadam się po którejś ze stron. 
 Ponadto prosiłam, aby Pani Wójt odniosła się do kwestii sporu z mieszkańcami, niestety odpowiedź odnosi się do osoby zadającej pytania. Deklaruję opublikowanie Pani stanowiska w całości, w zakresie istoty zagadnienia będącego przedmiotem publikacji prasowej. 
 Trudno jednak pozwolić, aby odpowiedzi były kierowane do mnie personalnie, ponieważ nie jestem stroną sporu ani przedmiotem powstającego artykułu. Temat podejmuję na prośbę mieszkańców, relacjonując ważne społecznie zagadnienie, bo taka jest rola mediów w demokratycznym państwie prawa, którym nasza Ojczyzna nadal się mieni. 
 Proszę, aby pani Wójt odpowiedziała Czytelnikom, nie zaś przekazicielce pytań, odnosząc się jej rzekomych intencji, zapewniając jednocześnie, tak przedstawione stanowisko zostanie opublikowane w całości. Proszę o przesłanie odpowiedzi dotyczących zagadnienia (nie zaś osoby redaktora) do wtorku 24 listopada. 
 Na koniec podkreślam, że nie zamierzam ferować ocen w sprawie, której nie jestem uczestnikiem oraz nadminię, że w moim mailu z dnia 18 listopada nie znalazło się, jak Pani pisze, słowo "ponaglenie", a jedynie ponowienie prośby o udzielenie odpowiedzi wraz z deklaracją pomocy. 
 

Pozdrawiam - Małgorzata Jabłońska - redakcja Infoprzasnysz.com
