                                                                                        Przasnysz dnia 23 listopada 2020

                                                                      Szanowna Pani
                                                                      Małgorzata Jabłońska

                                                                      redakcja Infoprzasnysz.com
                                                                      ul. Konstantego Pukiańca 31 
                                                                      06-300 Przasnysz
dot. pytań zadanych "w imieniu mieszkańców Golan, p. Jabłonowskich"  



Odnosząc się do treści maila z 19.11.20 r. uprzejmie informuję, że do istoty zagadnienia odniosłam się w piśmie z dnia 18 .11.20 r . Odpowiedziałam szczegółowo i merytorycznie na wszystkie zadane przez Panią  pytania.

Odpowiedzi udzieliłam, gdyż rozumiem, że rolą dziennikarza jest pytać, dociekać prawdy, służyć mieszkańcom i rzetelnie przedstawiać różne punkty widzenia.


Odpowiedzi kierowałam do osoby zadającej pytania - czyli Pani redaktor, ale  ich treść odnosi się w sposób jasny i czytelny do poruszanej w pytaniach kwestii.


O tym czy z treści pytań wynika, że opowiada się Pani po którejś ze stron, jak uważa Gmina Przasnysz, powinni zdecydować Czytelnicy a nie jedna rodzina z Golan, tylko wszystkie osoby, które zechcą poświęcić swój cenny czas i uwagę tej sprawie. Nie ma żadnego powodu aby ukrywać przed Czytelnikami treść zadanych przez Panią pytań, gdyż odpowiedzi Gminy Przasnysz będą zrozumiałe dla Czytelników tylko w kontekście treści zadanych pytań.


Rodzina, której dotyczą pytania, zna stanowisko Gminy Przasnysz, gdyż kierując dwie sprawy przeciwko gminie do Sądu, otrzymała wyczerpujące, poparte dowodami, odpowiedzi. Rodzina p. Jabłonowskich zna już również prawomocne stanowisko Sądu w zakończonej prawomocnie sprawie o zasiedzenia części nieruchomości gminnej, którą przegrała.


Jeśli stanowisko Gminy Przasnysz ma dotrzeć również do innych osób i być przez nie zrozumiałym, musi być kompletne i przedstawiać całą istotę sprawy,  a co za tym idzie musi zawierać również pytania i komentarze skierowane do Gminy przez Panią redaktor.  Wymaga tego rzetelność relacjonowania ważnych społecznie zagadnień i rola mediów w demokratycznym państwie prawa, którym, jak Pani sama zauważyła  "nasza Ojczyzna nadal się mieni".


Ponadto nadal uważam, że Pani mail z 18 listopada w swej treści, pomimo nie użycia takiego słowa, był ponagleniem skierowanym do Wójta Gminy przed upływem terminu na udzielenie odpowiedzi, a nie jak Pani twierdzi, prośbą. Również w tej kwestii, po zapoznaniu się z treścią maila, powinni rozstrzygnąć Czytelnicy.

Reasumując, działając w imieniu Gminy Przasnysz wyjaśniam, że ostateczne  stanowisko i odpowiedzi na pytania udzieliłam pismem z dnia  18.11.2020 r.

Ponownie również informuję, że wyrażam zgodę  na  publikację stanowiska z dnia 18.11.2020 r. oraz niniejszego pisma, tylko w całości, nie wyrażam zgody na publikację wyrwanych z kontekstu fragmentów ani na jakąkolwiek modyfikację stanowiska i treści niniejszego pisma.


Informuję również, że z uwagi na to, że Gminie Przasnysz również bardzo zależy na  rzetelnym relacjonowaniu ważnych społecznie zagadnień, po opublikowaniu przez Panią artykułu, kompletna treść korespondencji pomiędzy Panią redaktor a Gminą  zostanie opublikowana na stronie internetowej Urzędu Gminy Przasnysz oraz na i profilu facebookowym Urzędu Gminy.  
                                                                                     Z poważaniem

                                                                                   Grażyna Wróblewska
                                                                                Wójt Gminy Przasnysz
